
Ṕısemná část zkoušky z předmětu

NMSA334-Náhodné procesy 1

pro termı́n 31.5.2016

Př́ıklad č.1: Spočtěte středńı hodnotu počtu jedinc̊u v n-té generaci Galtonova-
Watsonova procesu větveńı, když v jeho nulté generaci je pouze jeden jedinec
a jeho prvńı generace má binomické rozděleńı s parametry m ∈ N, 0 < p < 1.

5 bod̊u

Př́ıklad č.2: Myš se pohybuje bludǐstěm; viz obrázek bludǐstě.

• Dveře v mı́stnosti myš voĺı náhodně.

• Když myš vstouṕı do mı́stnosti s past́ı, je chycena.

• Když myš bludǐstě opust́ı, již se do něj nevrát́ı.

Modelujte homogenńım Markovovým řetězcem s diskrétńım časem. Kla-
sifikujte stavy a určete s jakou pravděpodobnost́ı se myš chytne do pasti.

5 bod̊u

Př́ıklad č.3: Nalezněte stacionárńı rozděleńı homogenńıho Markovova
řetězce s diskrétńım časem s matićı pravděpodobnost́ı přechodu
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5 bod̊u

Př́ıklad č.4: Uvažujme homogenńı Markov̊uv řetězec se spojitým časem a
s matićı intenzit
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Zjistěte stacionárńı rozložeńı tohoto řetězce.

5 bod̊u
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